

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. augusztus 21.

bb 1. a zrinyi kiadó ujdonságai a nagy történelmi évfordulók tiszteletére

1 vt/gk-ju zs la

1968. augusztus 21.

történelmi évfordulóinkat az őszirózsás forradalom, a kmp, a magyar tanácsköztársaság megalakulásának félszázados jubileumát - a zrinyi kiadó új kötetekkel köszönti. a „ fegyverrel a fasiszmus ellen, „ című tanulmánykötetet gazsi józsef és pinter istván állították össze. a könyv önálló tanulmányokban mutatja be a második világháború éveinek magyar függetlenségi mozgalmát.

képes albumot jelentet meg a kiadó a magyar tanácsköztársaság vörös hadseregéről. a „ jöjjetek ezrével, „ című gyűjtemény - árokey lajos munkája - a magyar proletár hadsereg megalakulását, életét, harcait tárja az olvasó elé. számos eddig ismeretlen fénykép és rajz segítségével ismerteti a proletárdiktatura védelmére fegyvert fogott magyar munkásság, parasztság és értelmiség hősi küzdelmét.

magyar forradalmár katonák hősi életéről szól a zrinyi és a kossuth kiadó közös gondozásában megjelenő életrajzi antológia. ez olyan nagyszerű férfiak életújját eleveníti fel, akik fegyverrel harcoltak a haladásért, a szocializmusért. /mti/

Zel.

bb 2. budapestre látogat a kolozsvári állami magyar színház

1 pr/hné-ju zs la

1968. augusztus 21.

szeptember elején hazánkba látogat a kolozsvári állami magyar színház társulata, bemutatják többi között méhes györgy „harminchárom névtelen levél”, című vígjátékát, a darabot szabó józsef rendezi, s iksz Mihály szerepében bemutatkozik andrási márton állami-díjas, érdemes művész, a kolozsvári színészek második darabként barbu stefanescu delavrancea fergetegét hozták magukkal, a dráma rendezője rappaport ottó, harmadik darabként madách „az ember tragédiáját”, mutatják be, ezt kolozsvárott 1884 óta tartják műsoron.

a kolozsvári állami magyar színház tavaly ünnepelte fennállásának 175. évfordulóját, a színház történetének leggazdagabb korszakát a felszabadulás nyitotta meg, a kolozsvári magyar színház, amely azt megelőzően állandó anyagi nehézségekkel küzdött, állami színházzá lett, s testvérintézményeként megalakult a kolozsvári állami magyar opera is. anyanyelvű zenekultúrájának és színműirodalmának kivirágzásával szerves részévé vált románia egész színházi életének, korszerűség és hagyomány fonódik össze változatos műsorpolitikájában, amelyben klasszikus és mai szerzők egyaránt színpadot kapnak. /mti/

-.-

bb 3. háromszáz cíkkel szerepel a budapesti őszi vásáron a hőmezővásárhelyi majolika gyár

a vid-kz/tné-ju ká la

1968. augusztus 21.

háromszáz cíkkel - majolika dísz tárgyakkal, használati eszközökkel - szerepel a budapesti őszi vásáron a hőmezővásárhelyi majolika gyár. köztük lesznek azok a samot-anyagokból formázott, új máztechnikával készült különleges virágtartó edények, amelyek tartóhengerekre helyezhetők, s így hatásos csoportvariációk alakíthatók ki belőlük akár parkokban, akár lakásokban, újdonság lesz a rücskösmázás kaktusz-tál, amely olyan méretben készül, hogy kisebb szobai sziklakert kialakítására alkalmas legyen, bemutatják az őszi vásáron a radiátorburkoló kerámiát is, az e célra szolgáló színes kerámia-lapokkal úgy építhető körül a radiátor, hogy kisméretű cserépkályha, illetve kandalló hatását kelti. /mti/

-.-

Zsolt

-2-

bb 4. tanévnyitó előtt az egyetemeken - összesen új kollégiumokat adnak át rendeltetésüknek - 396 millió új beruházásokra

1 fe/j-ju zs la

1968. augusztus 21.

az egyetemeken és főiskolákon szeptember első napjaiban tartják az ünnepi tanévnyitót, az új tanulmányi év megkezdésének hagyományos aktusa: az elsőévesek, a „golyák”, fogadalomtétel, az idén a nappali tagozatra jelentkezett több mint 34.000 pályázó közül 11.683 fiatalot vettek fel, a tanévnyitón a hagyományokhoz híven - ezúttal is arany, gyémánt, illetve vasdiplomát nyújtanak át a felsőoktatási intézmények évfizetőkkel ezeltt végzett növendékeinek.

az egyetemeken, főiskolákon, diákkollégiumokban ezekben a napokban a nyári tatarozások és felújítások utolsó simitását végzik, az idén a felújításokra 48 millió forint áll rendelkezésre, s ennek tetemes részét az iskolai szünetben végzett munkákra fordították, így a veszprémi vegyipari egyetem új éttermet és konyhát kap, ahol naponta 1800 adag ételt főznek majd, az őszi hónapokban készül el miskolcon a nehézipari műszaki egyetem új kollégiuma, ahol négyszáz hallgató talál otthonra, a nyíregyházi tanárképző főiskola két kollégiummal gyarapszik, amelyekben 300 fiúnak és 300 leánynak biztosítanak kényelmes otthont.

a nagyobb beruházásokra 396 millió forintot fordítanak, az eötvös loránd tudományegyetem például 900 személyes diákkollégiumot kap a budapesti úton és ugyanitt 300 diákot befogadó nemzetközi előkészítő intézetet hoznak tető alá a külföldi hallgatók részére, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem dunaparton épül 400 személyes diákszállója jövőre enyhíti majd a hallgatók lakásgondját, a miskolci egyetemi könyvtárat, a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki kárának 11. számú épületét, továbbá a debreceni tudományegyetem új kémiai részleget is jövőre vehetik birtokukba a hallgatók. /mti/

-.-

Zsolt

-3-

bb. 9. közlemény

gy/kt

1968. augusztus 21.

a magyar távirati irodát illetékes helyen felhatalmazták a következők közlésére:

a szomszédos csehszlovákia párt és állami személyiségeinek kérését teljesítve a magyar népköztársaság kormánya - együtt más szövetséges országokkal - segítséget nyújt - beleértve a fegyverszerkezeti támogatást is - a testvéri csehszlovák népnek, a belső szocializmus ellenes, valamint a külső imperialista erők által létrehozott ellenforradalmi fordulat veszélyének elhárítása céljából.

a testvéri országok együttes segítsége megfelel bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, a német demokrátiás köztársaság, a szovjetunió párt és állami vezetői által aláírt bratislavai nyilatkozatnak, amelyben kinyilvánították, hogy a szocialista vívmányok védelme és erősítése valamennyi szocialista ország közös internacionalista kötelessége.

csehszlovákiában olyan súlyos helyzet alakult ki, amely megsemmisítéssel fenyegette a szocialista vívmányokat, a törvényes rendet, veszélyeztette a szocialista világrendszer életbevágó érdekeit, a testvéri országok biztonságát, az európai népek békéjét.

a fenyegető veszély időben történő elhárítására, csehszlovákia párt és állami személyiségeinek kérésére, a magyar népköztársaság kormányának határozata alapján néphadseregünk egységei csehszlovákia területére léptek együtt a szövetséges csapatokkal.

amint a fenyegető veszély megszűnik és a csehszlovák törvényes hatóságok úgy döntenek, hogy a szövetséges katonai egységek jelenlétére nincs szükség, a csapatokat haladéktalanul kivonják a csehszlovák szocialista köztársaságból.

a szocialista országok kormányainak elhatározása egyetlen állam ellen sem irányul, nem sérti más államok érdekeit, döntésük teljes összhangban van a testvéri szocialista országok szövetségi szerződésével.

a testvéri szocialista országok egységét és szolidaritását állítjuk szembe az ellenség blüncs próbálkozásaival. soha senkinek nem engedjük meg, hogy a szocialista közösség valamelyik tagját kiragadják sorainkból. /mti/

8.30/gy

de
G.H. Dine

- 4 -

bb. 5. tiznapos előny a tanszervásárlásnál

1 kf/kf/gy/1e/1a

1968. augusztus 21.

a fővárosi papír és írószerek kiskereskedelmi vállalat évek óta szorgalmazza a nyár végi tanszervásárlásokat, s ez talán az idén sikerült először. a tanszervásárt jelentő nagyobb forgalom az előző évekhez képest az idén mintegy 10 nappal előbb, már július közepén megkezdődött. azóta a papírboltok mintegy 20 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le a tavalyinál. ezuttal is az elsősők voltak a legfrissebbek, nekik külön-külön köszöntő levelet írtak a vállalat vezetői. a mintegy 16 000 fővárosi elős között alig akad, akinek ne lenne meg már a legfontosabb tanszere. az indulásra készített mintegy 230 000 füzetcsomag jórésze már elfogyott, nem egy boltban kellett továbbiakat összeállítani.

a vállalat egyébként a következő 10 napra további forgalomnövekedésre számít, ezért mintegy 250 nyugdíjossal meg erősítette a boltok személyzetét, s a „becsengetésig” segítenek még az iskolások is az üzletekben. az ünnepek következő napokban nem ragaszkodnak szigorúan a hivatalos üzemi időhöz sem, a boltok vezetőire bízták, hogy naponta meddig tartanak nyitva. a vakáció utolsó „munkanapjára”, augusztus 31-re, szombatra viszont központilag rendelték el, hogy mintegy 35-40, főútvonalon levő bolt este 6 óráig tartson ügyeletet.

az idei tanszervásár előtt elhangzott ígéretet egyébként a papírkereskedelem tartja: az ellátás zavartalan, hiánycikk egyelőre nincsen. egyedül a vállalat monopolcikke, a 382 forintos kis íróasztal fogyott el néhány nap alatt. az ünnepek után azonban újabb 200 keret belőle forgalomba s már nemcsak a Kossuth Lajos utcai, hanem a tanács körúti, a József körúti és a Körösi Csoma uti papírboltban is árusítják. a napokban megkezdte a nagykereskedelem a pótszállításokat, hogy a tanszervásár finisere is legyen elegendő áru az üzletekben. /mti/

8.30/e

- 5 -

de
G.H. Dine

bb. 7. tagsági könyvükkel igazolhatják a tsz-tagok társadalombiztosítási jogosultságukat

i ms/tné/zs/gy/la

1968. augusztus 21.

az egészségügyi minisztérium intézkedést adott ki a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok társadalombiztosítási szolgáltatásokra való jogosultságának igazolásáról. az eddigi rendelkezések értelmében a tsz-tagoknak a termelőszövetkezet részéről kiállított beteglappal és tagsági könyvükkel kellett igazolniuk a társadalombiztosítási szolgáltatásokra, orvosi kezelésre, kórházi ápolásra, stb. való jogosultságukat. a szolgáltatások köre azonban olymértékben bővült, hogy ma már a korábbinál jóval több beteglapot kell kiállítani. a tapasztalatok szerint a jogosultság igazolására elegendő az újabb rendszerített arcképes mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagkönyv, amely 8 évig használható, s amelybe évenként bejegyzik többek közt a munkateljesítést, illetőleg díjazást. ezért a jövőben a tsz-tagok arcképes tagkönyvük alapján igénybe vehetik a körzeti orvosi és szakorvosi /rendelő intézeti/ kezelést, gyógyszerellátást, gyógyfürdőt, utiköltség megtérítést, mentőszállítást és gyógyászati segédeszközöket is kaphatnak. továbbra is szükséges a beteglap kórházi ápoláshoz, s hallásjavító készüléket, műfogsort, temetési segítyt, stb. is csak a termelőszövetkezet által kiállított beteglappal kaphatnak a tagok az anyasági segítyt továbbra is külön igénylő-lapon kell kérni.

a családtagok továbbra is csak beteglappal vehetik igénybe a társadalombiztosítási szolgáltatásokat. ha a termelőszövetkezeti tag tagsága megszűnik és ezt nem jegyezteti be tagkönyvébe, a jogosulatlanul igénybevett szolgáltatásokat köteles megtéríteni. /mtl/

.-.

8.42/e

- 6 -

de
9.1. Dne

bb. 6. épül a csepeli városközpont

i hi/tné/zs/gy/la

1968. augusztus 21.

csepelen mindinkább kibontakozik az új városközpont.

az első ütemben három épület készült el, összesen 296 lakással, s átadták a kossuth Lajos utcában berendezett új üzletsort. a parkosítással és a játszótérek építésével egyidőben megkezdődtek a második ütem munkálatai. az ady endre úton, a kossuth Lajos utca és a 2. rákóczi ferenc ut között negy, egyenként 10 emeletes, házigyári elemekből épülő lakótömböt emelnek. a szerelési munkák jóütemben haladnak. naponta négy lakást állítanak össze, így egy-egy épület szerelése körülbelül 50-60 napig tart. az épületek távfűtésűek, állandó melegvíz szolgáltatással, a lakóknak két-két felvonó áll majd épületenként rendelkezésükre.

az építkezés második szakaszának további létesítményei: tízemeletes, 124 lakásos sávház a kossuth Lajos utcában, továbbá abc áruház és bisztró, 60 személyes bölcsőde, 75 személyes óvoda, valamint nyolc osztálytermes általános iskola a ligeti károly utcában. a felsorolt létesítmények - az abc áruház kivételével - 1970 végére készülnek el. az első ütemhez hasonlóan itt is parkosítják az épületek közötti területeket, s játszótételeket és autóparkolókat alakítanak ki. /mtl/

.-.

bb. 8. tízéves „facsemeték”, a gyulai várfürdő parkjában

vid-cs/mné/ká/gy/la

1968. augusztus 21.

gyulán, a parkok városában szépen gondozott parkok, gyönyörű rózsaligetek, izlésesen elrendezett virágágyak teszik hangulatossá az utcákat, tereket, az utak mentét. a kertészeti vállalat most a várfürdő nemrég átadott új vízgyógyászati részlege körül létesített árnyas parkot. különleges módszerrel tízéves „facsemetéket”, - lombos nyárfákat és fenyőféléket - telepítettek a fürdő köré. nagy gonddal végezték az átültetést, a fák törzsét mohával burkolták be, a lombjukat pedig állandóan permetezték, hogy károsodás nélkül legyenek hessenek. /mtl/

.-.

8.50/gy

- 7 -

de
9.1. Dne

bb. 10. dr. krenner miklós

gk/gy/hk

1968. augusztus 21.

hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 23-án 1/2 12 órakor
lesz a farkasréti temetőben./mti/

.-.

bb. 11. szilvaszüret balatonbogláron

vid-ká/tné/ká/gy/hk

1968. augusztus 21.

a somogy megyei balatonboglári állami gazdaság gyümölcsösében szerdán megkezdődött a szilvaszüret. az építőtábor leányai szedik a szép hamvas besztercei fajta szilvát és válogatják, készítik elő csomagoláshoz. a termés nagy részét - mintegy 26 vagonnal - angliába exportálják. még ezen a héten elindítják a szigetországba az első szállítmányt./mti/

.-.

bb. 12. zászlólevonás a kossuth lajos téren és a gellérthegyen

k vt/gk/gy hk

1968. augusztus 21.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely az alkotmány ünnepének tiszteletére kétnapon át lengett a parlament előtt a kossuth lajos téren, szerdán délelőtti ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták az árbócrudról.

hasonló ünnepélyes aktus színhelye volt a gellért hegy is, ahol a felszabadulási emlékműnél szintén katonai tiszteletadással vonták le a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

.-.

11.315/gy

de
11.30 Dve

- 8 -

bb. 13. különdíjat tűzött ki az évm a szot és a kisz kb pályázatának részvevői számára

i tz/gk/le/m hk

1968. augusztus 21.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium fontosnak tarja, hogy az irányítása alatt álló területeken dolgozó ifjú mérnökök, közgazdászok és technikusok minél nagyobb számban vegyenek részt azon az országos pályázaton, amelyet a szot elnöksége és a kisz központi bizottsága hirdetett meg a kommunisták magyarországi pártja és a kisz megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére. ezért a minisztérium felhívja a felügyelete alá tartozó vállalatokat és intézményeket, a pályázat részvevői számára adják meg a szükséges támogatást.

a minisztérium különdíjban kívánja részesíteni azokat a pályamunkákat, amelyek a műszaki fejlesztéssel, az automatizálással, a minőségjavítással, az építészeti színvonal emelésével, a munka- és üzemszervezéssel, a helyi tartalékok feltárásával, a balesetmentes és egészséges munkafeltételek megteremtésével, a vállalati feladatok gazdaságos megoldásával, a vállalati tervezéssel, a piackutatással, a gazdaságosabb termelés-összetétellel és ügyvitelszervezéssel kapcsolatos minisztériumi célokat eredményesen segítik elő. /mti/

.-.

bb. 14. földgázt kapnak a veszprém megyei városok - gáztüzelés a somogyi termelőszövetkezetekben

b vid-ká/tné/ká/gy/hk

1968. augusztus 21.

a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat újabb dunántúli városok és községek gázellátásának lehetőségeit vizsgálja. a program végrehajtásával jelentősen hozzájárulnak a levegő szennyezettségének csökkentéséhez, s a lakáskultúra fejlesztéséhez. az országos gázprogram részeként a települések közül a következő állomás: veszprém.

/folyt. köv./

- 9 -

11.33/e

de
11.30 Dve

bb. 14. / földgázt kapnak... 1. folyt./ gy

a város gázellátásának előkészítése jól halad, néhány hónap múlva pedig megkezdődnek az építési munkák is. a jövő év utolsó negyedében folyamatosan 1 500 veszprémi lakást kapcsolnak be a földgázhálózatba, 1970-ben további 1 500-at növekszik a városban a gázfogyasztók száma.

a vállalatnál már dolgoznak a később megvalósítandó gázprogramon is. 1970-1975 között több veszprém megyei város lakossága kap földgázt. előkészítik tapolca, ajka, devecser, a fürdőtelepek közül pedig keszthely és hévíz földgáz-ellátását. ezek a települések már az új országos földgázvezeték-hálózatból kapják majd a fűtőanyagot, amit az alföldről többszáz kilométeres távvezetéken juttatnak el a dunántulra.

napirendre került a balaton partján levő települések gázellátása is. a vállalat szakemberei jelenleg a megoldás lehetőségeit tanulmányozzák. a gazdaságosság figyelembevételével ahol célszerű, vezetékrendszert építenek ki, máshol pedig propán-bután cseretelepeket létesítenek. somogy megye más településével együtt 1969-1970-ben vezetékes gázt kap például a balatonpart egyik nagy üdülővárosa siófok. a következő két év programjában gázt kap barcs és nagyatád is. a vállalat szakemberei foglalkoznak a barcsi vörös csillag és a háromfal termelőszövetkezet kérésével is. az előbbi kertészet és szárítóüzem energia-szükségletét szeretné földgáztüzeléssel fedezni, míg a háromfal tiszertelep fűtését tervezi földgázzal. a vállalat működési területén ez lesz az első mezőgazdasági gázellátási akció. bevezetik a földgázt a nagyatádi konzervgyárba is. /mti/

bb. 15. tetten érték a betörőt

vid-cs/tné/ká/gy/hk

1968. augusztus 21.

sátoraljaujhelyen gyorsított eljárással - vádirat és tárgyalás kitűzése nélkül - bíróság elé állították drozdik István alsóregmeci lakost tulajdon elleni bűntett miatt. drozdik egyik este hivatlanul érkezett záveczki Mária felsőregmeci lakos házába, ahol az udvaron levő pincéről lefeszítette a lakatot. a betörőt tetten érték. a bíróság drozdik Istvánt nem jogerősen 400 forint pénzbüntetésre ítélte. /mti/

12.03/gy

- 10 -

xl
12.15 Dne

bb. 16. huszonhárommillió forintos költséggel korszerűsítik a szerencsi cukorgyárat

a vid-cs/tné/ká/gy/hk

1968. augusztus 21.

a szerencsi cukorgyárban kilenc különböző vállalat több mint ezer építője és szerelője dolgozik nyújtott műszakban, hogy a felújított berendezésekkel szeptember 5-én megkezdhesék a folyamatos termelést. a gyár fejlesztésére, korszerűsítésére az idén máris több mint 23 millió forintot költöttek. a nagyjavításokkal egyidőben öt új ndk gyármánu automata centrifugát, továbbá egy 120 köbméteres mészkemencét és új cukorfőző vacuumot szerelnek fel ezenkívül új trafó- és kondenzátorházat építettek, a nyersgyártó csarnok tetőszerkezetét kicserélik és négy régi kazánjukat olajtüzelésűre alakítják át. a korszerűsített üzemben az új idényben 39 ezer vagonnyi répából gyártanak cukrot. a gyár dolgozói felajánlást tettek, hogy a kmp megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére az eddigi napi 280-290 vagon helyett átlag 300 vagon répát dolgoznak fel. /mti/

bb. 18. kiosztották az idei Lázár Deák emlékérmeket - négynapos geodéziai tanácskozás Sopronban

i tz/gg/le/gy/hk

1968. augusztus 21.

többszáz hazai és mintegy harminc külföldi szakember jelenlétében szerdán reggel Sopronban, az erdészeti és falpari egyetem épületében négynapos geodéziai konferencia kezdődött. a tanácskozást dr. Tárczy-Hornoch Antal akadémikus nyitotta meg.

dr. Homoródi Lajos professzor, a tanácskozást rendező geodéziai és kartográfiai egyesület elnöke átnyújtotta az egész Magyarországról a 16. század elején készült első térképalkotójáról elnevezett Lázár Deák emlékérmeket. az idén ezt az érmet Poronyi Zoltán, a pécsi geodéziai és térképészeti vállalat nyugalmazott igazgatója és Erdi-Krausz György mérnök, a kartográfiai vállalat volt tudományos munkatársa kapta.

a négynapos tanácskozáson csaknem fél száz előadás hangzik el elméleti és gyakorlati geodéziai kérdésekről, elsősorban a korszerű felmérési és térképezési módszerekről, valamint a föld alatti felmérés problémáiról. /mti/

12.45/gy

- 11 -

xl
13.00 Dne

bb. 19. időjárásjelentés

tr/gy/

1968. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:
erős éjszakai lehülés

európa időjárása igen változatos képet mutat. az ibériai félszigeten, olaszországban, közép-európa nagy részén, valamint a szovjetunió európai területének délkeleti térségében kevés a felhő, száraz az idő. máshol felhős, sokfelé csapadékos, szeles időjárás uralkodik. a kárpát medencében nyugalomra jutott a hideg levegő és az elkövetkező 36 órában kevés felhő lesz, de hűvös marad az idő.

hazánkban kedden a tiszántulon csak kevés napsütés volt és néhány helyen még esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége azonban nem volt számottevő. az ország többi részén napos, száraz idő volt. napközben a hőmérséklet általában 17-23 fokig emelkedett. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 4-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országszerte napos, helyenként még szeles, hűvös idő volt. 11 órára 18-20 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke, 17,3 fok volt, a sokévi átlagnál 4,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén, süllyedő irányzatú. a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 17 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés eső. időnként kissé megélnkülő északi, északkeleti szél. erős éjszakai lehülés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 390 centiméter. /mti/

.-.

/12.55 /gy

- 12 -

xl

bb. 17. tsz-gyógyfürdő lipóton

a vid-cs/tné/ká/gy/hk

1968. augusztus 21.

a zöldségtermesztéséről híres szigetközi lipót község határában az idén készült el a 65 fokos vizet adó termálkut. a kut eredeti rendeltetése, hogy olcsó fűtőenergiával lássa el a helyi termelőszövetkezet kertészetét, mivel azonban a 2 000 méter mélységből felszínre törő víz rendkívül gazdag ásványi sókban, elhatározták, hogy a fűtésen kívül gyógykezelésre is felhasználják. a falu összefogásával, a termelőszövetkezet és a községi tanács anyagi támogatásával két medencét, továbbá kabinsort építettek rövid idő alatt. a medencéket szerdán töltötték fel a termálkut vizével. a távlati terv szerint a fürdőt tovább bővítik, környékét parkosítják. /mti/

.-.

bb. 20. a magyar kertészet és konzervipar 800 féle terméke az erfurti nemzetközi kiállításon

1 jf/tr/le/gy/hk

1968. augusztus 21.

az augusztus 24-én nyitló erfurti nemzetközi kertészeti kiállításra benevezett magyar gyümölcs-, zöldség-, konzerv- és virág „válogatott”, egy részét camionokkal már utnak indították az esemény színhelyére.

a magyar kiállítók ezuttal három eredménybemutatón - a nyitó-, az export- és a záró-bemutatón - vesznek részt. a kertészeti termelés, valamint a feldolgozó ipar különféle cikkeit, áruit az első bemutatón 66, a második 47, a harmadikon pedig 73 üzem szemlélteti. a bemutatott termékek száma meghaladja a 800-at; ebből egyizben - a záróbemutató alkalomával - 207 virágot, máskor pedig - a megnyitón - egyidőben 167 zöldség árumintát tesznek ki szemlére a magyar kiállítók. termékeinket 600 négyzetméteres alapterületű üvegpavilonban állítják ki, a bejáratnál reprezentatív fogadórészt képeztek ki, a középső részen külön csoportosítva a gyümölcs-, a zöldség- és a szőlőfajtákat láthatják az érdeklődők. külön vitrinsorba helyezik el a híres magyar konzervféléket.

a benevezett termékeket nemzetközi zsűri bírálja el; döntése alapján ítélik oda a díjakat. /mti/

.-.

14.05/gy le 1930

14.05 Dne

- 13 -

a

bb. 21. indiai régész budapesten

1968. augusztus 21.

gk/sr/gy/hkn

a magyar-indiai kulturális csereprogram alapján magyarországra érkezett b.k. thapar, az indiai régészeti főiskola igazgatója, thapar professzor hazánkban főként a bronzkori ásatásokat tekinti meg és eszmecsere folytat magyar régész-kollégáival. /mti/

.-.

bb. 22. két súlyos üzemi baleset

1968. augusztus 21.

1 fe/gk/sr/gy/hk

történt a csepel-vas és fémművekben. a martin-gyáregység területén vasuti vagonok tolatása közben az ütközők közé szorult stefanics józsef 45 éves rakodómunkás. a szerencsétlen ember olyan súlyosan megsérült, hogy a mentőkocsiban meghalt.

az egyedi gépgyárban az esztergapadba rosszul befogott munkadarab kivágódott és életveszélyesen megsebesítette fidel sándor 19 éves esztergályost.

mindkét üzemi baleset ügyében vizsgálat indult. /mti/

.-.

bb. 24. tetten érték az áruházi tolvajt

1968. augusztus 21.

1 fe/gk/sr/gy/hk

pelikán lajos 32 éves segédmunkás, pestimrei lakos a 18. kerület vörösfény utca 126. szám alatti iparcikk áruház kirokatát betörte, hogy onnan különböző holmit vigyen magával. a rendőrjárőr a lakosság segítségével pelikánt elfogta és őrizetbe vette. /mti/

.-.

14.10/gy He 1420

- 14 -

H445 Dni

bb. 23. kétszázhuszonnégy közuti közlekedési baleset a kettős ünnepen

1968. augusztus 21.

1 fe/gk/sr/gy/hk

a kétnapos ünnepen 227 közuti közlekedési baleset történt az országban. a baleseteknél nyolcan életüket veszítették, heten életveszélyesen megsérültek, s 63 személyt súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

nyiregyházán egy villamos halálra gázolta matolcsi miklós 35 éves brigádvezető. érdeghatárában desseő lászló 54 éves főrevizor személygépkocsijával elütötte szalai kálmán 60 éves nyugdíjast, aki oldalkocsis motorkerékpárját tolt az uttesten. szalai súlyos sérüléseibe a helyszínen belehalt.

budapesten, a soroksári ut és a kvassay jeno ut kereszteződésében bogár jeno 56 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, csapó ferenc 26 éves gépkezelő, mákádi lakos sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. a rendőrség bogár jeno őrizetbe vette. /mti/

.-.

bb. 26. növényvédelmi hadjárat szabolcsban

1968. augusztus 21.

a vid-cs/tné/ká/gy/hk

a szabolcs-szatmár megyei tsz-ek és állami gazdaságok a kereken 52 ezer holdnyi gyümölcsösük védelmére megkezdtek az idei tizenharmadik permetezést. ezúttal a pajzstetű ellen indítottak irtóhadjáratot több mint 2 000 nagyteljesítményű motoros géppel és 10 ezer háti permetezővel. nagyhatású és gyorsan ható szereket használnak. az ugynevezett fehér téli almából - batulból, husvétli rozmaringból és téli aranyparmenből - az idén mintegy 7 ezer, a világhíres jonathán almából pedig körülbelül 13 ezer vagon exportálására számítanak. ilyen nagy mennyiségű gyümölcs-exportra szabolcs-szatmárban még nem volt példa. éppen ezért szervezték meg különös gonddal a most másodszer rajzó pajzstetvek elleni védekezést. a sokmillió forint értékű védő irtóhadjáratban a házikertek tulajdonosai is részt vesznek. /mti/

.-.

14.15/g He 1420

- 15 -

H445 Dni

bb. 25. tájékoztató az őszi lipcsei vásárról

t sz/tr/1e/m hk

1968. augusztus 21.

Szerdán a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének épületében heinz naue, kereskedelmi tanácsos tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit a szeptember 1-én megnyitott őszi lipcsei vásárról.

Különös jelentőséget ad a most sorra kerülő vásárnak - mondotta - hogy a jövő évben ünneplik az ndk alapításának 20. évfordulóját és ennek előkészítése jegyében az őszi vásár is nagyobb szabású lesz. egyébként is, az őszi vásárokat, amelyek eddig csak a közszükségleti cikkeket sorakoztatták fel, a jövőben a tavaszi vásárokkal egyenrangúvá kívánják tenni, fokozottabban a tudományos műszaki tapasztalatcsere fórumaivá akarják fejleszteni. az idei őszi vásáron teljes áruválasztékával szerepel majd az ndk vegyipara és ebben az iparágban a külföldi kiállítók is háromszor annyi területet foglalnak majd el, mint az előző évben. a bútortipar ezennel csak az őszi vásáron vesz majd részt és a műszaki vásár területén 14.000 négyzetméternyi kiállítási teret vesz igénybe. a lakberendezési tárgyak teljes választékát egyébként ezuttal először az intecta néven megrendezett kiállításon, komplex áru kínálat formájában ajánlják.

az 1968. évi lipcsei őszi vásárra 80 országból, mintegy 225.000 üzletembert és látogatót várnak. ötvenöt országból több mint hatezer kiállító 145.000 négyzetméternyi területen mutatja be termékeit.

a magyar külkereskedelem ezuttal is képviselteti magát lipcsében. a magyar kiállításról kristóf lászló, a hungexpo igazgathelyettese tartott ismertetőt. elmondotta, hogy a magyar áruk 8 szakmai kiállításon találhatók majd. vállalataink bemutatják a textil- és konfekciógyárak legújabb termékeit, szerepelnek modelljeink a cipőkiállításon, részt veszünk az élelmiszerek, italfélék és háztartási cikkek szakbemutatóin, ezenkívül a játékiállításra, a könyvbemutatóra és a gyógyszeripari szakkiállításra neveztek be a magyar vállalatok. vásárdíjra egy tokaji bort és 11 különböző textilát terjesztettek fel. /mti/

- 16 -

14/20/m *hc* 1731
H. D. D. D. D.

bb 27. 600 vagon kacsa hus a halgazdaságokból

i jf/tr-ju ie hk

1968. augusztus 21.

az év elején kötött szerződések nyomán a halgazdaságok már nemcsak pontyok nevelésével foglalkoznak, hanem a tavak komplex hasznosítása keretében az országos baromfiipari vállalat feldolgozó üzemének - kacskákat tenyésztenek. nem is akár milyen mennyiségről van szó: a szerződés 2.8 millió szárnyasra szól, ami pontosan 600 vagonnyi kacsa húst tesz ki. a szám a gyakorlatban azt jelenti, hogy az állami halgazdasági egységekhez tartozó üzemekből a holdankénti 6-8 mázsa hal mellett idén ugyanannyi kacsa hús is kerül.

szakemberek azonban nemcsak gazdasági előnyökkel számolnak. mint megállapították, a szárnyasok nagyszerűen tisztítják a tavakat, kiirtják a hínárt és a vizet behálózó növényeket. ennek következtében a nap jobban átsüt a vizet, ami kedvez a planktonok fejlődésének, nem is beszélve arról, hogy a tavak költéséges trágyázásáról sem kell gondoskodni a kacsa nevelő halgazdaságokban. a szárnyasokat baromfitápszerekkel nevelik és igen jó tenyésztési eredményeket érnek el: a jobbára exportra kerülő kacskákat a kivánt 2.5-2,6 kilós súlyt 51 nap alatt érik el.

a halgazdaságok átadták az idei kétmilliomodik kacskát. a baromfiipari vállalat üzemében idén iddig 460 vagonnyi szárnyashúst dolgoztak fel a gazdaságok jóvoltából. /mti/

- 17 -

bb 29. füstgázelszívó berendezés kap a zagyvarónai ötvözetgyár

a vid-cs/tné-ju ká hk

1968. augusztus 21.

a zagyvarónai ötvözetgyárban az összesen mintegy 50 millió forint költséget igénylő füstgázelszívó rendszer építését szerdán megkezdték. az alapozási munkák során összesen 140 darab 12 méter hosszú vasbetoncölöpöt vernek le. az elektrofittes füstgázelszívó berendezést előreláthatóan jövő év végén helyezik üzembe. /mti/

- 17 -

15.55/szb *hc* 1731

- 17 -

bb 28. több mint 600 cipőmodell a divatcsarnokban megnyílt közvéleménykutató kiállításon

t sz/tr szb ie

1968. augusztus 21.

Szerdán a divatcsarnok Lotz-termében megnyílt a könnyűipari minisztériumhoz tartozó cipőgyárak új gyártmányainak kiállítása. az alföldi, a bonyhádi, a duna, a minőségi, a szombathelyi és a tiszai cipőgyár, valamint a divattervező vállalat mutatja be jövő évi gyártásra szánt modelljeinek egy részét. szerepelnek a kiállításon a divattervező vállalat új készítményei és a bőripari vállalat cipőipari alapanyagai is.

a 10 napon át tartó kiállításon 611 modellt sorakoztatnak fel vállalati csoportosításban. ezek azonban csak kis részét képezik a vállalatok éves kollekciójának. az állami cipőipar évente rendez ilyen közvéleménykutató kiállítást, amely egyben versenyre is készíti a gyárakat. eredményesebb lenne azonban, ha nemcsak a könnyűipari minisztériumhoz tartozó vállalatok, hanem a kisipari szövetkezetek és a helyiipari üzemek készítményei is helyet kapnának az ilyen bemutatókon, hogy mind a szakkörök, mindpedig a vásárlók a teljes áru kínálatról áttekinthetést nyerjenek. a jövőben a kiállítás rendezői már ilyen átfogó bemutatóra törekednek.

a kiállítás színhelyén naponta cipődivatbemutatót is rendeznek, amelyen a manekenek 83 modellt sorakoztatnak fel. a kiállítás, illetve a divatbemutató látogatói közvéleménykutató lapokon közölhetik, milyen cipők tetszettek a legjobban. a legtöbb szavazatot kapott cipőket a szavazók között kisorsolják.

a cipőgyárak új kollekcióját a gazdag modellválaszték, a bőséges színvariáció és az új technológiák alkalmazása jellemzi. a cipők általában kényelmesebbek, sok gyár használt új, az egészségügyi követelményeknek megfelelő kaptafákat. a duna cipőgyár bemutatta a fröcsöntött pvc talppal ellátott, rendkívül tartós iskolacipőket, a tiszai cipőgyár kollekciójában sokféle melegbéléses női csizma szerepelt, és felsorakoztattak lábhoz simuló, puha műanyagból készült, egészen hosszuzárú, ugynevezett harisnyacsizmákat is. ha valamennyi új cipőmodell sorozatgyártás megkezdődik, a vásárlók könnyebben találnak majd maguknak cipőt minden évszakhoz. a fájostábuaknak például újdonság az egész cipőhöz hárító, de pántos, nyitott nyári szandál, amely mellett, hogy szelős, jól fogja a bokát. készítenek fűzővel csizmákat, bőrből, valamint bőr és lurez szálak tenzión kombinációból is.

/ folyt. köv. /

AC M₂

-18-

bb 28. / több mint 600 új cipőmodell /-ju

a kiállítás megnyitóján a cipőipar vezetői bejelentették, hogy rövidesen megjelenik a cipő-készlet, ez részben az elárúsítónak, részben a vásárlóknak kíván tájékoztatást nyújtani a különböző anyagokból, különböző technológiával készülő cipők célszerű viseletéről és kezelési módjáról. /mti/

-1-

bb 30. az Őrség megalapítása, sámani szertartás, mátyás király vadászata a vasárnapi savaria történelmi karneválon

a vid-fm/tné-ju ká hk

1968. augusztus 21.

szombathelyen szerdán befejeződő szakaszához érkezett az augusztus 25-1 nagyszabású savaria történelmi karnevál előkészítése. a berzsenyi téren javában folynak a próbák, s a 3000 szereplő már kézhez kapta a jelmezeket, kellékeket. a 2000 éves város történelme az idén új rendezői koncepció szerint tárul a sokszereplős nézőközönség elé: kevésbé lesz felvonulásjellegű, hanem a véglegesen kiépült berzsenyi teret kihasználva inkább színpadszerűbb, dramatizáltabb. a régi, császári emelvény, helyett három dobogó szolgál játéktérül: az elsőt a narrátorpárt, gombos katalint és sinkovits imrét láthatja a közönség, a másik kettőt az egyes kövek szereplőit. a játékosok nyolc helyről indulnak, s ez sok mozgást, dinamikát visz a karneválba.

minden jelenetben történelmi hűségre törekcszenek. különleges hangsúlyt kap a római kép, továbbá a honfoglaló magyarok jelenete. az utóbbiban eljátszanak egy sámani szertartást, amelyet korabeli dokumentumok alapján írt meg dr. horváth ferenc történész, a vas megyei állami levéltár igazgatója. megjelenítik az Őrség alapítását is. a hunyadi-szin mátyás király bozsoki vadászata idézi. a török kort jurisich és ibrahim találkozásával, azaz kőszeg ostromával jellemzik. nagy tömeget vonultatnak fel a tanácsköztársaság korrajzában. /mti/

- 19 -

7-1760

bb 31. start előtt az országos szántóverseny

a vid-cs/tné-lm ká

1968. augusztus 21.

a 600 éves kecskeméti szardán megkezdődött az 5. országos szántóverseny háromnapos programja. a városföldi állami gazdaságban a versenypályának kijelölt 116 holdas táblán kitűzték a parcellákat, s majd csütörtökön sorshuzással döntik el a rajthelyeket. a vetélkedőre megérkeztek a hazai és a külföldi versenyzők. az országos döntőben 45 hazai traktoros küzd a bajnoki címért, a nemzetközi szántóbemutatón pedig hat ország legjobb traktorosai indulnak. a versenybizottság sajnálattal közölte, hogy a világbajnok hillebrandt osmo finn traktorvezetőt kedden éjjel szívrohám érte, s jelenleg a kecskeméti kórházban ápolják, így nem vehet részt a nemzetközi bajnokságon.

a verseny színhelyén már szardán élénk volt a forgalom: a gyakorló táblán a bajnokjelöltek tartottak „edzést”, ugyanakkor a mezőgazdasági gépgyárak és az agrotársult szakemberei nagyszabású gépi bemutató előkészületein dolgoztak. a bemutató megnyitójára csütörtökön, az országos talajművelési és gépesítési tanácskozás után kerül majd sor. ugyancsak csütörtökön bonyolítják le a bács-kiskun megyei szántóversenyt: 11 traktoros küzd majd a megyei első helyért, s egyúttal a pénteki országos versenyen való részvétel jogáért. /mti/

bb 32. európa-szerte az időjárás javulására van kilátás

i tz/gk-lm ie

1968. augusztus 21.

a hét közepére az alpok keleti felétől murmanszkiig terjedő sávban leszálló légáramlási zóna alakult ki, amely dél felé kiöblösödve magában foglalja egész közép-európát, sőt a földközi-tenger keleti medencéjét is. ebben a zónában a keleti-tenger térségében, továbbá isztambultól a baltikumig erősen felhős, csapadékos az időjárás, ettől keletre és nyugatra viszont csak gyengén felhős az ég. csupán a keleti-tenger lengyel partvidéke és az onnan skandinávia déli részéig terjedő terület tekinthető kivételnek, ahol a leszálló légáramlás ellenére is felhős az idő.

nazánkban kedden többhelyütt mértek 20 fokot, de a keleti országrészekén ezt az értéket éppen csak megközelítette a hőmérő higányszála. szardán viszont a déli órákban már csupán szombathelyen és nyiregyházaán állt meg a hőmérséklet emelkedése 19 foknál, másutt általában elérte a 20-22 fokot. mindenesetre ritkaság, hogy a hőmérsékletkülönbségek az ország területén nem haladják meg a 3 fokot.

/folyt.köv./

- 20 -

bb 32. /európa-szerte... 1. folyt./-lm

jelenleg nyugat és délnyugat felől enyhe, északkeletről pedig hűvösebb levegő közeledik felénk, de elég lassu mozgással. mivel ezek a légtömegek előreláthatólag nem csapnak össze, időjárásunk némileg felhősebbé válik ugyan, de valószínűleg nem kapunk jelentős csapadékot. a napok óta tartó erős szelek most már mérséklődnek. szardán csak nyiregyházaán fordultak elő óránként 45-50 kilométer sebességű széllelkések.

a hőmérséklet közép- és nyugat-európa nagy részén, ahol kedden még nem emelkedett 20 fokig, szardán kora délután már jóval meghaladta ezt az értéket. párizsban például 25, marseilleben 26, bordeaux-ban 27 fokot mértek. a keleti és a tőlünk északra kialakult csapadékos zóna ugyanakkor feloszlóban van, úgyhogy gyakorlatilag egész európában, s így nálunk is javuló tendenciát mutat az időjárás. /mti/

bb 33. a magyar távirati iroda jelenti:

la/se-ju la

1968. augusztus 21.

a magyar néphadsereg egységei, amelyek a szövetséges csapatokkal együtt a csehszlovákiaiban kialakult ellenforradalmi fordulat veszélyének elhárítása céljából testvéri segítségét nyújtva tartózkodnak csehszlovákia területén, ellenállásba nem utközve, személyi és anyagi veszteség nélkül hajtották végre kitűzött feladatukat. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

/la/se-lm

1968. augusztus 21.

mai bb 9. sz. hírünk /közlemény/ ötödik bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesen:

... határozata alapján 1968 augusztus 21.-én néphadseregünk egységei csehszlovákia területére léptek... /mti/

- 21 -

bb 34. meghalt csemegi károly a munkásmozgalom régi harcosa

mné-ju sr la

1968. augusztus 21.

51 éves korában elhunyt csemegi károly őrnagy, a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség és a XI. kerületi tanács tagja, hamvasztás előtti búcsúztatása augusztus 23-án, pénteken 1/2 4 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség,
x I. kerületi tanács.

/mti/

--

bb 35. szombaton temetik izsák sándor újságírót

-ju sr la

1968. augusztus 21.

a muosz elnöksége közli: a tragikus gépkocsiszerencsétlenség következtében elhunyt izsák sándor újságírónak, a párt - és a munkásmozgalom régi harcosának, a szocialista hazáért érdemrend és a munkás-paraszt natalomért emlék-érem tulajdonosának, a muosz osztályvezetőjének temetése augusztus 24-én, szombaton 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 39. nemzetközi eszperantó találkozó szolnokon

vid-fm/mné-ju ká la

1968. augusztus 21.

augusztus 18-tól 21-ig nemzetközi eszperantó találkozó színhelye volt a szolnoki tiszaligeteki kemping. az ötödik szolnoki nemzetközi találkozó hat országból mintegy hatvan eszperantista vett részt. az eszperantó nyelv gyakorlásán kívül megismerkedtek a város nevezetességeivel is. /mti/

--

4c 110

-22-

bb 40. négyszázezer vendég szegeden - sajtótájékoztató a fesztivál intézőbizottság ülésén

b vid/fm/mné-ju ká la

1968. augusztus 21.

szerdán a szegedi városi tanács épületében sajtótájékoztatóval egybekötött ülést tartott a fesztivál intézőbizottság. papp gyula, a szegedi megyei jogú városi tanács vb. elnöke helyettese, a fesztivál intézőbizottság elnöke értékelte a szegedi ünnepi hetek tizedik jubileumi évadját.

többek között elmondotta, hogy július 19. óta mintegy négyszázezer kül- és belföldi vendég kereste fel a várost. a szabadtéri játékok idén megtartott 16 előadását 77.000-en tekintették meg. csaknem ennyi látogatója volt az ipari vásárnak és kiállításnak is, amelyen hatszázhuszonnégy millió forint értékű üzletkötés történt. a legnagyobb volumenű szerződések a székesfehérvári videoton bonyolította le kereskedelmi partnereivel. nagy sikerrel rendezték meg a pedagógiai kérdéseket tárgyaló szegedi nyári egyetem idei kurzusát és az országos népitánc-fesztivált.

az ünnepi hetek időszakában a szabadtéri játékokon kívül megtartott hatvankét különféle kulturális, sport- és más szórakoztató rendezvényen 324.000 volt a nézők száma.

a fesztivál intézőbizottságának elnöke a szabadtéri játékok idei előadásai közül verdi „aida” című operáját a dóm téren eddig bemutatott legjobb előadások közé sorolta és elismerően szólt a jubileumi évad többi produkciójáról is. ismertette, hogy az elmúlt tíz év alatt csaknem kilencszázezer tekintették meg a szegedi szabadtéri előadásokat. hangsúlyozta: a játékok növekvő népszerűsége, az előadások iránti tömeges érdeklődés nem vonhatja el a figyelmet arról, hogy a műsorösszeállításban, a szereplők kiválasztásában és más területeken további előrelépésekre van szükség.

sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a szegedi szabadtéri játékokon 1969-ben kodály „háry jános”, bizet „carmen”, madách „az ember tragédiája”, című művét, a magyar állami népi együttes „jeles napok”, című új műsorát, valamint egy szovjet balettegyüttes előadását tekinthetik majd meg az érdeklődők. /mti/

--

4c 110
- 23 -

bb 36. évadnyitó társulati ülés a thália színházban

1 vt/hné-lm zs

1968. augusztus 21.

Szerdán tartotta évadnyitó társulati ülését a thália színház. keres emil igazgató és kazimir károly főrendező ismertette az 1968-1969-es évad terveit, a színház első bemutatója babel: mária-ja lesz. dante „Isteni színjáték”, -át, amelyet a nyári hónapokban a körszínházban adtak elő, a szeptemberben kezdődő szezonban a thália színpadán is műsorra tűzik. a bemutatók között szerepel euripidész bacchánónok című antik, klasszikus remekműve, amelyet ismeretlen magyar szerző bacchus című művével együtt játszanak majd. a repertoár-darabok közül az új szezonban is láthatja a közönség darvas józsef kétszem drámáját, a zrinyi-t.

a társulati ülésen bejelentették, hogy két új taggal gyarapodik az együttes: a főiskolát most végzett esztergályos cecilia és harsányi gábor a thália színházban kezd pályáját. /mti/

.-.

bb 37. karikatura pályázat

tr-lm ie

1968. augusztus 21.

az országos takarékpénztár és a tükör szerkesztősége közös karikatura-pályázatot hirdet olyan karikaturák készítésére, amelyek a takarékpénztár tevékenységével, ezen belül elsősorban az egyéni pénztakarékosággal foglalkoznak. a pályázaton bárki résztvehet. a pályamunkákat legkésőbb október 15-ig kell beküldeni a tükör szerkesztőségbe, 8. kerület, gyulai párt utca 14. a beküldött karikaturákat októberben, a világtakarékossági napok ideje alatt kiállításon mutatják be, a legjobbakat díjazzák. a pályázati feltételeket a tükör augusztus 25-i száma közli. /mti/

.-.

bb 38. eredményes színházi társulás - ülést tartott a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-fm/tné-lm ká

1968. augusztus 21.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén eger színházi életéről tárgyalt. megállapította, hogy egerben eredményesen működik a miskolci nemzeti színház és az egri gárdonyi géza színház két évvel ezelőtti egyesített társulata. két év alatt jelentősen emelkedett az előadások művészi színvonala.

/folyt.köv./
18.00/lm

- 24 -

185

bb 38. /eredményes ... 1. folyt./-lm

a szindarabok gazdagabb kiállításban kerültek közönség elé. az összevont színház társulati igazgatósága a közönség igényei alapján állította össze műsortervét, és ezzel is növelte az előadások iránti érdeklődést. egerben az egy előadásra jutó átlagos nézőszám a legutóbbi évadban 333 volt - lényegesen magasabb a korábbinál. az 1967-1968-as évadban a bérletes nézők száma 21.652 volt, hatezernél több, mint két évvel ezelőtti.

az összevont színház társulata már elkészítette 1968-1969 évi műsortervét, amelyben 12 egri bemutató szerepel. /mti/

.-.

bb 41. tíz éves a pécsi opera - évadnyitó társulati ülés a pécsi nemzeti színházban

b vid-fm/mné-lm ká

1968. augusztus 21.

a pécsi nemzeti színház szerdán tartotta évadnyitó társulati ülését. nógrádi róbert igazgató ismertette a műsortervet, az új évad feladatait. eszerint a legfőbb cél a színház vonzóerejének, népszerűségének, hatásának fokozása egyrészt az ifjúság, másrészt a szabadszombatok bevezetése következtében több szabadidővel rendelkező munkások körében. baranya és tolna megye tíz városában szerveznek tájbérletet. a színház szeptember 27-én nyitja kapuit brecht „kaukázusi krétakör”, -ével.

a város színházi életének jelentős eseménye, hogy az idén tíz éves a pécsi opera. a társulat új zenei vezető, nagy ferenc irányításával működik, aki a budapesti operaháztól jött pécsre és egyben vezetője a pécsi filharmonikus zenekarnak is. a januárban tervezett jubileumi előadáson erkel hunyadi lászló-ját mutatja be az operatársulat.

a balettegyüttes szeptemberben közeli körzeti turnéra indul. a pécsi közönség előtt csak a jövő év elején lépnek fel gluck don juan-jával, amelyet a budapesti margitszigeti előadástól eltérően mutatnak be.

/folyt.köv./

18.00/lm

- 25 -

bb 41. /tiz éves 3. 1. folyt./-lm

nógrádi róbert igazgató a művészi munka színvonalának növelését szolgáló, illetve a színház tagjainak szociális helyzetét javító több intézkedésről adott tájékoztatást. pécs város és baranya megye tanácsa évi 420 000 forinttal járul hozzá a város zenei életének fejlesztéséhez, az anyagi feltételek javításához. a tervek szerint 1970-71-ig a színház valamennyi művésze számára otthont biztosítanak, nem lesz szükség albérletre. ezt részben szövetkezeti lakások juttatásával, részben az 1970-ig felépülő szolgálati garzonház átadásával oldják meg. a színház korszerűsítésére 300 000 forintot irányoz elő a tanács.

a társulati ülésen gabriel józsef, a városi tanács művelődésügyi osztályvezetője bejelentette, hogy a művészi színvonal további emelése érdekében tervezetet dolgoztak ki pécsi nívódíj alapítására, s azt rövidesen a végrehajtó bizottság elé terjesztik elfogadásra./mti/

-.-

bb 42. intermetall megállapodás 378 000 tonna vaskohászati termék cseréjéről

t sl/tr-lm 1e

1968. augusztus 21.

az intermetall vaskohászati együttműködési szervezetben résztvevő hat ország érdekelt termelő- és kereskedelmi vállalatainak képviselői augusztus 14. és 21. között termék-cseréről tárgyaltak budapesten. megállapodtak, hogy a negyedik negyedévben összesen 378 000 tonna vaskohászati árut cserélnek egymással. ez mintegy 130 000 tonnával több a korábbi negyedévek forgalmánál. magyarországon 36 000 tonna árut cserél, kisméretű i és u acélok ad nagyméretűekért./mti/

-.-

bb 43. a minisztertanács vendégeiként

hné-lm la

1968. augusztus 21.

hazánkban tartózkodó szovjet tanácsi küldöttség tagjait szerdán délután fogadta fajkos aladárné dr., a fővárosi tanács vb. titkára és tájékoztatta a vendégeket a budapesti tanács szervezeti kérdéseiről és tevékenységéről./mti/

-.-

18.50/lm

- 26-

f 15

bb 44. hazaérkezett a dombóvári táncegyüttes

vid-fm/tné-lm la

1968. augusztus 21.

szerdán hazaérkezett franciaországból a dombóvári ifjúsági táncegyüttes. a dombóvári fiatalok a tolna megyei kiszöv kulturális küldöttségével együtt három hetet töltöttek aurillacban, résztvettek a francia kommunista párt blois-i, népünnepélyén, továbbá több fesztiválon, köztük a le mont doré-i nemzetközi táncostálalkozón és a bourganeufi fesztiválon. mintegy huszszor léptek fel nagy sikerrel, állandóan többezres nézőtér előtt. szerepeltek önálló magyar esten is, amelyen megjelent hazánk párizsi nagykövete./mti/

-.-

bb 45. bolgár filmpapok orosházán

vid-fm/mné-lm la

1968. augusztus 21.

a 9. világifjúsági találkozó tiszteletére bolgár filmpapok kezdődtek orosházán a kisz, a hazafias népfront és a békés megyei moziüzemi vállalat rendezésében. az ünnepi megnyitót szerdán este tartották a partizán filmszínházban, ahol mórnicz józsef, a városi kisz-bizottság titkára mondott beszédet. utána péter lászló filmesztéta tartott előadást a bolgár filmművészetről, majd levetítették a kitérő című filmalkotást./mti/

-.-

f 10

-27-

bb 47. évadnyitó társulati ülés a nemzeti színházban
t vt/j-ju la 1968. augusztus 21.

a nemzeti színház társulata szerdán este tartott a
évadnyitó társulati ülését. Both Béla igazgató üdvözölte
a társulatot, majd bemutatta az újonnan szerződöttest tagokat:
császár angélat, aki most végezte a főiskolát, csányi árpád
diszlettervezőt, valamint schwetznér andrást, aki a békéscsa-
bai jóki színházról szerződött nemzetihez. ezután az igazgató
ismertette az 1968-69-es évad műsortervét. ennek kapcsán beje-
lentette, hogy már csütörtökön megkezdődnek a próbák részint a
repertoár-darabokból, részint az újabból. ilyen lesz a szeptem-
ber végén a katona józsef színházban színre kerülő „a játékos”,
című ugo betti darab, illetve dobozy imre „eljött a
tavasz”, című színműve, amelynek bemutatóját a tervek szerint ok-
tóber végén tartják a nemzeti színházban.

közölte az igazgató azt is, hogy a katona józsef szin-
ház szeptember 14-én nyit a „fáklyaláng”, -gal, a nemzeti szin-
ház pedig szeptember 18-án kezdi az évadot „az ember tragédi-
ájá”, -val. /mti/

-.-

bb 46. időjárásjelentés
j-lm la

1968. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenté szerda este:

kevés felhő

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvo-
nulások, legfeljebb néhány helyen kevés eső. időnként kissé
megélénkült északi-északkeleti szél. várható legmagasabb nap-
pali hőmérséklet csütörtökön: 20-25 fok között. /mti/

-.-

- 28 -

- v é g e -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. augusztus 22.

bb 1. széleskörű tárgyalásokra, üzletkötésekre számít a bel-
kereskedelem az őszi vásáron

i kf/-s ie la

1968. augusztus 22.

a hazai ipar gyártmányainak első nagyarányu seregszem-
légén a budapesti őszi vásáron a belkereskedelem, mint vevő és
mint eladó egyaránt részt vesz. a kapcsolatszerzés és
bővítés jó fórumának tekintik a kereskedelmi vállalatok az őszi
vásárt, ahol hasznos tárgyalásokra, szerződéskötésekre és meg-
állapodásokra számítanak. különösen a vidéki kereskedelmi vál-
latok képviselői fogadták örömmel a vásárt, ahol egy területen
több partnert, ipari vállalatot találnak, széles keresztmetszetét
láthatják a belföldön készülő fogyasztási cikkek kínálatának,
közvetlenül elmondhatják ezzel kapcsolatos észrevételeiket, kíván-
ságaikat.

több kereskedelmi vállalat - például a keravill, az illat-
szer és háztartási bolt, a belker. kölcsönző, a vas- és edény-
bolt - közreműködőként részt vesz a „készítsd magad”, barkács
kiállításon. a szövetkezeti és az állami nagykereskedelmi
vállalatok - az ipari vállalatok, a kisipari szövetkezetek és a
magánkisiparosok bevonásával - külön kiállítást is rendeznek
„maguknak”, az egyik pavilonban mintegy 1 200 négyzetméternyi te-
rületen tartják a kereskedelmi és a vendéglátóipari gépek és
berendezések, fogyasztáscikkek, butorok, gépesítési és szállítási esz-
közök bemutatóját és árusítását.

/ folyt.köv. /

- 1 -